

Melechov

Popis:

Území se nachází na okraji Českomoravské vrchoviny asi 20 km západně od Havlíčkova Brodu. Je tvořeno dvěma masívy, mezi kterými protéká přirozeně meandrující Koutecký potok. Severní hranici území tvoří známá Stvořidla v údolí řeky Sázavy. Ve střední části parku se zvedá vrch Melechov (708 m), který vytváří na všechny strany mírné svahy. Značná členitost reliéfu, charakter osídlení a způsob využívání v minulosti podmínily vznik typického krajinného rázu. Výskyt řady chráněných druhů rostlin a živočichů. Součástí přírodního parku je přírodní památka Čertův kámen a levobřežní část PR Stvořidla.

Podrobný popis:

Geologický podklad lokality je tvořen hrubozrnnými a středně zrnitými granity až adamellity. V západní části se nacházejí ruly a migmatity. Z půd v celém území převládají hnědé půdy lesního původu. Vrcholové partie a západní svah pokrývají lesní porosty tvořené z velké části kulturními smrčínami, z původních přirozených společenstev bučin se zachovaly pouze fragmenty. Na vlhčích místech zůstala zachována přírodě blízká společenstva v podobě přípotočních olšin. Velice zachovalá je vegetace tvořená především vlhkými loukami, ostřicovými loukami a krátkostébelnými trávníky s výskytem řady chráněných druhů, jako např. prstnatce májového (*Dactylorhiza majalis*), vachty trojlísté (*Menyanthes trifoliata*), bařičky bahenní (*Triglochin palustre*) a řady dalších. Na zachovalých mezích roste janovec metlatý (*Sarothamnus scoparius*). Z fauny v území žijí druhy typické pro rozsáhlé lesní komplexy Českomoravské vrchoviny, jako výr velký (*Bubo bubo*), jestřáb lesní (*Accipiter gentilis*) či ořešník kropenatý (*Nucifraga caryocatactes*). V čistých a na živiny chudých vodách žije rak říční (*Astacus astacus*) a mihule potoční (*Lampetra planeri*). K vodě zalétá skorec vodní (*Cinclus cinclus*) a ledňáček říční (*Alcedo atthis*) a v okolí žijí někteří obojživelníci, např. skokan hnědý (*Rana temporaria*), s. zelený (*R. kl. esculenta*) a ropucha obecná (*Bufo bufo*).

Region: Světelsko a Leděčko Světelsko a Leděčko Světelsko a Leděčko Světelsko a Leděčko Světelsko a Leděčko Světelsko a Leděčko

Město: Trpišovice Kouty Kamenná Lhota Horní Paseka Dolní Město Bojiště

URL:

Zpřístupnění: volně přístupné

Bezbariérový přístup: nedefinováno

GPS: 49°38'16.218"N, 15°17'54.955"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.6378383,15.2985986&z=12>

Obrázky:

